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XI  LEGISLATURA



 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per componente del Consiglio regionale – Non più di tre per Gruppo -  

una sola domanda chiara e concisa su argomento urgente e particolare rilevanza politica) 

 

 
 

OGGETTO: esiste una progettualità per il fondo di riserva 2019 dell’Ente di Gestione dei 

Sacri Monti? 

 

 

Premesso che: 

• secondo quanto stabilito dall’art. 1 dello Statuto “L’Ente di gestione dei Sacri Monti, 
istituito dalla legge regionale 29 giugno 2009, n. 19 (Testo unico sulla tutela delle aree 
naturali e della biodiversità) e di seguito per brevità denominato Ente, è ente strumentale 
della Regione Piemonte dotato di personalità giuridica di diritto pubblico”;  

• è il Consiglio dell’Ente che “si riunisce in seduta ordinaria almeno tre volte l’anno con 
cadenza quadrimestrale per l’approvazione dei bilanci”, come prescritto dall’art. 10 del 
suddetto Statuto; 

• dal bilancio P.E.G. 2019 dell’Ente di Gestione dei Sacri Monti, risulta la presenza di un 
fondo di riserva per il 2019, corrispondente ad una cifra prevista di circa 500 mila euro; 

 
 
 

Considerato che: 

• alla fine del mese di ottobre 2019 il governatore Cirio, in sede di approfondimento sui 
trasferimenti a EDISU, esplicitava il principio per cui le partecipate regionali devono avere 
un avanzo tendente a zero e per questo dichiarava: “Vogliamo fare si che l’Edisu arrivi ad 
avere una capacità di spesa pari all’incasso, che non ci sia più avanzo di amministrazione”; 

• L’Ente di gestione Sacri Monti dispone invece di un fondo di riserva molto ampio, che 
potrebbe, ad esempio, essere utilmente impiegato per rispondere almeno in parte agli eventi 
emergenziali che hanno interessato l’area a marzo 2019; 

 
 
 



 

 
 

INTERROGA 
 

L’Assessore competente 
 

• per sapere quali progettualità siano previste per il fondo di riserva riportato nell’ultimo 
bilancio dell’Ente di Gestione dei Sacri Monti. 
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